

警隊夙夜護港 無懼抹黑打壓

建制議員睹警吃苦受委屈心痛 冀市民勿受縱暴派蠱惑

無論打擊嚴重罪案，或處理市民日常求助，香港作為全世界最安全的城市之一，香港警察功不可沒。不過，在所謂反對《逃犯條例》修訂一事以來，反對派肆意對警隊造謠抹黑，煽動市民去仇恨警隊，及暴徒肆意破壞社會秩序、針對警隊甚至警眷，令香港這個城市日漸變得不再安全，也令警隊承受前所未有的壓力。多名立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時指出，香港近年的罪案率一直維持在低水平，有賴警察的努力，但現時暴徒與縱暴派有意為一己政治目的打擊警方，幸警隊仍保持克制，大家必須支持警方嚴正執法，議員強調，警方是香港繁榮穩定的基石。 ■香港文匯報記者 鄭治祖、郭家盛

立法會保安事務委員會主席、民建聯立法會議員陳克勤表示，以往委員會討論香港的罪案數字時，當局提供的罪案數字，一直都保持偏低水平，令人感到很不舒服，經過各方努力，警隊的質素不斷提升。他說，眾所周知，香港是一個安全城市，但縱暴派為一己政治私利，拿出各種歪理抹黑警方，在短時間內，令仇警情緒高漲，目的就是要包庇暴徒，挑戰法律制度，達到破壞社會的目標。

捱更抵夜阻暴民禍港

陳克勤又指出，自己一直都與前線的警務人員保持聯絡，對他們日常工作相當之了解。自6月初至今，與前線警務人員面對的各種壓力及艱辛，也有一定掌握。他舉例說，自

已有一名義工的兒子是前線警務人員，多場衝擊事件也有到場執行任務，每次需要連續當更38個小時之長，若擔任衝鋒隊的警務人員，當更時數更高達40個小時，身心實在相當疲累，日前看到新聞報道，一批前線警務人員累透，在警署停車地空地

席地而睡，看畢實在令人相當心痛。他強調，警方是香港繁榮穩定的基石，必須支持警方嚴正執法。

工聯會立法會議員郭偉強表示，香港是世界上最安全城市之一，當市民遇到問題時，都會向警方求助，豈料縱暴派沒有珍惜社會安定，反而透過各種歪理，全天候式攻擊執法者，目的就是要踐踏香港法律，壯大暴徒的膽子，製造無法無天的局面，以達到背後的政治陰謀，絕非為整體社會利益着想。

籲市民撐警嚴正執法

郭偉強說，在過去一段時間，暴徒走過港九新界多區，大肆破壞，警方需要作長時間執勤，更與暴徒發生連場衝突事件，街坊對警方的辛苦亦感同身受。他認為，面對當前的嚴峻形勢，冀警方繼續振作，維持

治安，因為香港未來，與警方同氣連枝，而一直追求和平的市民，將與警方同甘共苦，渡過這個難關。

自由黨副主席邵家輝強調，隨着社會進步，香港警隊的質素也大有提高，無論從破案的成績、保障市民生命財產、維護社會秩序等，都是表現得相當專業，香港罪案數字也一直保持低水平，屬於世界上最安全城市之一，成績大家有目共睹。他認為，對於反對派一些無理的挑釁、抹黑、歪曲事實等伎倆，市民全看在眼里，也心中有數。

邵家輝批評，暴徒在縱暴派煽動下，刻意針對警方，暴力行為已達無法無天的地步，就以本周一為例，暴徒在港九新界多個地區堵路生事，警方從早到晚辛勤執法，在炎熱的天氣下，每名執勤的警員，「汗水流盡、體力也消耗盡」，但警隊仍然保持很高的專業水平，眼見暴徒受傷，也會立即提供協助及救治，相信市民會認同警方的努力。

海外智庫看港治安

香港治安世界排名

- ◆「世界正義工程」《2019年法治指數》：秩序與治安位列全球第四、監管執法位列全球第十
- ◆世界銀行《世界管治指標》：法治排名亞洲第二、全球第十四
- ◆經濟學人智庫《2017年全球城市安全指數》：世界最安全城市中世界第九
- ◆《2018年蓋洛普(Gallup)治安指數》：治安排名亞洲第二、全球第五
- ◆英國智庫列格坦研究所(Legatum Institute)《2018年度全球繁榮指數報告》：國家保安和人身安全全球第四
- ◆美國卡托研究所、加拿大非沙研究所，及德國腓特烈·瑞曼自由基金會自由研究所《2018年全球人類自由指數報告》：人類自由指數世界第三
- ◆美國調查機構 Background-checks.org《2017年全球最安全旅遊城市/國家排名》：第一

資料來源：政府網頁

「安全城市」成績優異

香港治安數據

- ◆2018年，香港罪案數字降至每10萬名人口計為728宗，是49年來最低
- ◆2018年整體罪案數字是54,225宗，較2017年減少3.2%，數字是45年來最低
- ◆2018年主要罪案如行劫及爆竊，是自1969年有統計數字以來的新低
- ◆2018年「警隊服務滿意程度調查」中，84%受訪者對警隊服務感到「滿意」，平均分為4.2分（最高為5分），是自2000年調查開始以來的最高分數。
- ◆2018年「公眾意見調查」中，警隊整體表現的平均分為73分（滿分為100分），較2015年的67.6分，及2011年的68.2分為高。

資料來源：政府網頁



警隊暖心間

年輕警員文偉迪為老翁挑行李上山

安警正幫助一位婆婆搬動紙皮

警察「暖男」攙扶老婆婆

除了打擊嚴重罪案，警察平常生活中亦樂於為市民解決一些小問題。近年來不少市民在網絡上分享「警察好人好事」，例如是警察攙扶老婆婆、交通協助市民執拾散落地上的紙皮、女警幫助婆婆搬動滿載紙皮的手推車和警員為老翁挑行李上山等事跡，亦相信在看不到地方，好人好事層出不窮。

2017年，年輕警員文偉迪為老翁挑行李上山，溫情的一幕被網民拍攝流傳，表揚警員熱心行善。文Sir笑言，服務市民是其職責，「實在微不足道」，冀日後加入警民關係科，以更多渠道了解市民需要，同時為改善警察形象出一分力。

同年10月，一名推着紙皮車的市民疑似於上落斜路時發生意外，車上的紙皮散落地，一名交通警員將電單車停下，上前協助對方執拾地上的紙皮，並將紙皮疊好。過程被附近司機拍下並分享至網絡，獲網民激讚，直言要寫信表揚這位警員的善行。

助走失婆婆尋回家人

2018年，7月炎天炎日，一位日本網民途經銅鑼灣時，發現一位女警正幫助一位婆婆搬動滿載紙皮的手推車，該網民拍照放上facebook分享，大讚「我為你感到驕傲」，其後警察官方fb專頁亦有轉發，回應說：「縱使天氣炎熱，我哋嘅同事會繼續以行動去支援有需要嘅市民。」這位愛心師姐的行為在網上瘋傳，並獲網民盛讚。

同年11月，一位婆婆因與家人失散，無助地坐在海旁，一位暖心男警接報到場，親切地坐下來，細心陪伴婆婆傾談近一小時，並帶她四處尋找家人，最終成功助她與家人團聚，令網民大讚「好sweet」。曾經有家人走失的網民亦留言稱，希望

大家日後看見長者漫無目的在街上徘徊時，可送上關心問候一兩句。

同年12月，有網民在群組「香港交通突發報料區」上載相片，見到兩名男女警員攙扶一名老翁過馬路，獲網民讚賞。香港警察專頁就解說，當日早上約9時，荃灣巡邏小隊的同事途經荃灣麗順路附近的斑馬線，見老翁過馬路比較緩慢，於是主動協助，又強調「我哋一定會幫助有需要嘅市民」。

2019年3月，有網民上載一張警察攙扶老婆婆的照片，從照片可見，一名年輕警員正十指緊扣地攙扶拿著拐杖的老婆婆，警察更一臉關心。帖文吸引不少網民讚好和留言，有人就話婆婆問中會忘記如何回家，「個阿婆住華明，問唔中會走落街走到唔識返屋企」，有人大讚他是「暖男」。

除了上班時幫助有需要的市民，社會上亦不時見到休班警助人的新聞。今年6月，一名外籍女子在上環墮海，休班警員趙偉恩途經見狀，隨即跳落水中救人。他事後表示，當時現場情況緊急，儘管海面湧起大浪，水面混濁，沒有上岸點，但仍無礙他救人切切的想法，並說「相信每一個同事看見需要幫助的人，都會毫不猶豫伸出援手」。

擄童黨捉賊王

香港警察身為人民的公僕，不單為港人服務，在歷年間亦默默地為港人打下基礎。自回歸後，警隊在20年間破獲不少大案，在打擊毒品、三合會和及時搜獲槍械等方面都甚為出色，另外遠至1997年秀茂坪童黨燒屍案、2001年「冷血賊王」季炳雄落網、2002年白沙村姦殺女童藏屍案，近至2011年淘大花園無屍兇案等，無一不顯示警察的用心努力。

1997年，發生在香港九龍秀茂坪的秀茂坪童黨燒屍案，秀茂坪一名患輕度弱智的清潔工人陳木清被童黨欺負，童黨懷疑16歲少年陸志偉係該名男子報警，輪流襲擊陸志偉，令其致死。警方從陳木清身上得到一些線索，經調查後先後把涉案的14名

屢破案建奇功

害四川情婦，其後再毀屍滅跡。警方經兩年深入調查，終憑環境證供鎖定疑犯，成為本港首宗「無屍體、無法證、無目擊證人」入罪的謀殺案。

2019年，「O記」破獲軍火集團，一共拘捕7名男女，檢獲19支長短槍、組件及逾700發子彈，當中一支為真槍，其餘為仿製槍械。

以上只是警察為港默默打擊罪惡的案例，除卻一些謀殺案，警隊亦致力打擊毒品和三合會，並及時搜獲槍械以免罪惡發生。

在打擊毒品方面，今年1月，警方在聖誕及新年期間進行打擊毒品行動，拘捕172人，檢獲超過3,000萬元毒品。今年2月，警方在水上村屋搜出354公斤可卡因及兩公斤霹靂可卡因，估計市值約3.8億元，並拘捕了3名本地男子。

在打擊三合會方面，2009年8月至9月，廣東公安機關聯合港澳警方共同打擊黑社會組織跨境違法犯罪活動，共打掉黑社會組織、黑惡勢力團夥、賭博團夥等1,341個，破獲黑惡勢力違法犯罪、電訊和網絡詐騙、製販毒品等各類刑事案件1,872宗，抓獲犯罪嫌疑人員8,139名，繳獲槍支185支，贓款715萬元。

在2017年8月，警方進行打擊三合會行動，拘捕至少299人，被捕者涉及嚴重傷人、嚴重毒品案、刑毀及恐嚇等罪行。

少年拘捕，並分別控以謀殺（所有被告）、嚴重傷人及非法處理屍體罪名。

2001年，牽頭走私武器及在港持械行劫的「冷血賊王」季炳雄作案手法極其兇殘，除了在當年創下香港警察歷史上最高懸紅紀錄，也被國際刑警組織出示紅色通緝令。他曾參與多宗搶劫案，令到香港人心惶惶，最終在當年12月24日凌晨被香港「飛虎隊」潛入住所所抓獲，並搜獲到30年來最大的一批軍火，此事被港人視為聖誕節的禮物。

及時拘色魔 救出3孩童

2002年，變色魔唐永強姦殺兩名女童，並棄屍化粪池及藏屍於住所衣櫃，更想殺害自己3名子女，聲稱要製「五鬼」報復對自己不忠的妻子。警方最初對該案茫無頭緒，其後在其中一名受害人的電話簿中，找到唐永強的電話號碼，沿此線索找到犯案人，並及時破門救出他原打算殺害的3名子女。

2011年淘大花園無屍兇案，已婚金融公司董事涉嫌於「私賣」單位內殺

市民好事暖人心

除了打擊嚴重罪案，警察平常生活中亦樂於為市民解決一些小問題。近年來不少市民在網絡上分享「警察好人好事」，例如是警察攙扶老婆婆、交通協助市民執拾散落地上的紙皮、女警幫助婆婆搬動滿載紙皮的手推車和警員為老翁挑行李上山等事跡，亦相信在看不到地方，好人好事層出不窮。

2017年，年輕警員文偉迪為老翁挑行李上山，溫情的一幕被網民拍攝流傳，表揚警員熱心行善。文Sir笑言，服務市民是其職責，「實在微不足道」，冀日後加入警民關係科，以更多渠道了解市民需要，同時為改善警察形象出一分力。

同年10月，一名推着紙皮車的市民疑似於上落斜路時發生意外，車上的紙皮散落地，一名交通警員將電單車停下，上前協助對方執拾地上的紙皮，並將紙皮疊好。過程被附近司機拍下並分享至網絡，獲網民激讚，直言要寫信表揚這位警員的善行。

助走失婆婆尋回家人

2018年，7月炎天炎日，一位日本網民途經銅鑼灣時，發現一位女警正幫助一位婆婆搬動滿載紙皮的手推車，該網民拍照放上facebook分享，大讚「我為你感到驕傲」，其後警察官方fb專頁亦有轉發，回應說：「縱使天氣炎熱，我哋嘅同事會繼續以行動去支援有需要嘅市民。」這位愛心師姐的行為在網上瘋傳，並獲網民盛讚。

同年11月，一位婆婆因與家人失散，無助地坐在海旁，一位暖心男警接報到場，親切地坐下來，細心陪伴婆婆傾談近一小時，並帶她四處尋找家人，最終成功助她與家人團聚，令網民大讚「好sweet」。曾經有家人走失的網民亦留言稱，希望